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ΚΑΙ ΑΛΛΗ ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΨΥΧΙΚΟΥ. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΚΟΥΠΙΔΙΩΝ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΡΥΠΑΝΣΗ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ  

 

Με τροποποίηση του Τεχνικού Προγράμματος στο Δημοτικό Συμβούλιο της 24 Απριλίου προτάθηκε από την 

Δημοτική Αρχή η ανάθεση μελέτης για το κτίριο Βαλιάδη στο Νέο Ψυχικό, με ποσό 350.000 ευρώ, αντί των μελετών 

που είχε προτείνει η ίδια τον Δεκέμβριο, συνολικής αξίας 55.000 ευρώ. 

 

Η Δημοτική Αρχή, χωρίς διασφαλισμένους πόρους, σε μία δύσκολη εποχή, διάλεξε να πολλαπλασιάσει το ύψος της 

μελέτης, χωρίς να έχει αξιοποιήσει μελέτες και προμελέτες που είναι στα συρτάρια του Δήμου και κακώς δεν 

εφαρμόσθηκαν χρόνια τώρα, αυξάνοντας σημαντικά το συνολικό κόστος κατασκευής του έργου. Το πιο σοβαρό, 

εκτός της προχειρότητας και του πολλαπλασιασμού των δαπανών που είναι φανερά, η προτεινόμενη ανάπλαση του 

κτιρίου Βαλιάδη, συνοδεύτηκε και με μία υπόγεια εγκατάσταση συλλογής συμπιεσμένων απορριμμάτων στο 

οικόπεδο του κτιρίου, που ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων κ. Καρυώτης είχε αποκαλέσει «εγκατάσταση 

πνευματικού συστήματος διαλογής και συλλογής απορριμμάτων» !!! Προέκυπτε και εξακολουθεί να προκύπτει, 

μεγάλος κίνδυνος το κτίριο Βαλιάδη στο Νέο Ψυχικό, να δέχεται τα σκουπίδια του Δήμου μας. 

 

Οι ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ-ΝΕΟΥ ΨΥΧΙΚΟΥ-ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ, αντιταχθήκαμε στα σχέδια αυτά, με συνεχείς 

παρεμβάσεις στα Δημοτικά συμβούλια και με συνεχή ενημέρωση που κάναμε στους κατοίκους του προαστίου, 

έχοντας την αμέριστη συμπαράστασή τους να αγωνισθούν για να μην έλθουν τα σκουπίδια στο Νέο Ψυχικό. 

 

Αποτέλεσμα των ενεργειών αυτών ήταν, ο Δήμαρχος κ.Ξυριδάκης να αναγκασθεί να πει στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι 

το διατηρητέο κτίριο Βαλιάδη θα μετατραπεί σε πολιτιστικό κέντρο (με την υπέρογκη μελέτη των 350000 ευρώ) και 

μόνο και οποιαδήποτε απόφαση για την εγκατάσταση των σκουπιδιών, μετά την πίεση μας, θα παρθεί σε 

συνεννόηση με τους Δημότες του Νέου Ψυχικού. 

 

Ήταν μια πρώτη νίκη των κατοίκων του Νέου Ψυχικού. 

 

Η Δημοτική Αρχή εξακολουθεί να συμπεριφέρεται στο Νέο Ψυχικό σαν να ήταν το δημόσιο «τασάκι» του 

Καλλικρατικού Δήμου μας. Το μετατρέπει συνεχώς από τότε που ανέλαβε η Διοίκηση Ξυριδάκη, σε διασκεδαστήριο, 

με την ανεξέλεγκτη αύξηση, με δική της ευθύνη, των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, εισπράττοντας 

τους φόρους και αδιαφορώντας για την ρύπανση κάθε είδους και την κυκλοφοριακή συμφόρεση που συνεχώς 

επιδεινώνεται. 

 

Απόδειξη της υποβάθμισης είναι και η πρόσφατη (του Ιουνίου) στυλοφύτευση της πλατείας του Ναού του Αγίου 

Γεωργίου στην καρδιά του Νέου Ψυχικού. Κινδυνεύει η πλατεία να γίνει ένα δάσος από μεταλλικούς στύλους που 

φέρουν φωτοβολταικά φώτα και μια απόφαση του Δημοτικού συμβουλίου για την ανάπλαση της πλατείας, 

μετατρέπεται στην εφαρμογή της, σε περιβαλλοντική ρύπανση της περιοχής. 

 

Δεν είναι μόνο που η κοινότητα του Νέου Ψυχικού έχει γίνει η αγορά, και το διασκεδαστήριο του Δήμου, πρέπει να 

μετατραπεί με «πρωτοποριακές» μεθόδους, που ουδέποτε παρουσιάσθηκαν για να συζητηθούν και σε υποδοχέα 
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συμπιεσμένων σκουπιδιών, όπου τη «σακούλα των σκουπιδιών δεν θα πηγαίνουμε εμείς να τη βρούμε αλλά θα 

έρχεται σε μας», όπως μας είπε ο Δήμαρχος στο Δημοτικό Συμβούλιο!! 

 

Η αυθαίρετη μεταφορά κάποιων συστημάτων συγκέντρωσης σκουπιδιών που λειτουργούν σε βόρειες Ευρωπαϊκές 

χώρες, δεν είναι σίγουρο ότι θα λειτουργήσουν σε οποιαδήποτε περιοχή χωρίς να λάβει κανείς υπ όψιν τις 

ιδιαιτερότητες που έχει η περιοχή και εν πάση περιπτώσει χρειάζεται μελέτη.  

 

Καμιά μελέτη δεν μας παρουσιάστηκε εκτός και αν συμπεριλαμβανόταν μία τέτοιου είδους μελέτη στις 

προτεινόμενες μελέτες για το κτίριο Βαλιάδη και για αυτό τον λόγο ήταν και «φουσκωμένες». Αν όντως συμβαίνει 

κάτι τέτοιο, η Δημοτική Αρχή πήγε να περάσει από το «παράθυρο» την εγκατάσταση των «πνευματικών» 

σκουπιδιών στο οικόπεδο του Βαλιάδη, αντί να το φέρει από την «πόρτα». 

 

Οι ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΝΕΟΥ ΨΥΧΙΚΟΥ-ΦΙΛΟΘΕΗΣ-ΨΥΧΙΚΟΥ, σε συνεχή επαγρύπνηση, θα εμμείνουμε σε οποιοδήποτε 

σχέδιο προβλέπει την συγκέντρωση σκουπιδιών στην πυκνοκατοικημένη περιοχή του Νέου Ψυχικού και την 

περαιτέρω υποβάθμιση του, από την Δημοτική Αρχή του κ.Ξυριδάκη.  

 

Το διατηρητέο κτίριο Βαλιάδη, πρέπει να μετατραπεί επιτέλους σε κέντρο πολιτισμού στην περιοχή μας και με 

σύνεση, χωρίς σπατάλες και με διασφαλισμένους πόρους να προχωρήσουμε στην επίτευξη αυτού του έργου. 

 

 

 

Νάντια Σουμπασάκη 

Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης Ενεργοί Πολίτες Νέου Ψυχικού-Φιλοθέης-Ψυχικού 

Δημοσιεύτηκε στο «Παράθυρο» Ιουλίου 2015 


